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ТЕМА : ЗВЕДЕННЯ ПРОСТОРОВОЇ СИСТЕМИ СИЛ ДО 

ЗАДАНОГО ЦЕНТРА /2/ 

 

Основна теорема статики. Довільну систему сил, прикладених до 

абсолютно твердого тіла, можна звести до сили, яка дорівнює головному 

вектору цієї системи і прикладена у деякій фіксованій точці (центрі 

зведення), і пари сил, момент якої дорівнює головному моменту цієї 

системи сил відносно центра зведення. 

Доведення. Нехай маємо систему сил 1F , 2F ,…, nF , прикладених до 

абсолютно твердого тіла в точках 1A , …, nA  (рис. 43). Візьмемо довільну 

точку O  (центр зведення) і, 

застосовуючи лему про паралельний 

перенос сили, замінимо сили 

1F ,…, nF , еквівалентними 

системами, що складаються з 1 'F , 

2 'F ,…, 'nF , прикладених у центрі O  і 3 

відповідних приєднаних пар 1 1( , ')F F , 

2 2( , '')F F ,…,( , '')n nF F . Сили 1 'F , 

2 'F ,…, 'nF , що прикладені в точці O , 

являють собою збіжну систему сил. Їх можна замінити рівнодійною R , 

прикладеною в точці O  
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Отже, сила R  дорівнює головному вектору заданої системи сили. 

Систему приєднаних пар можна звести до рівнодійної пари. Момент 

рівнодійної пари дорівнює геометричній сумі моментів приєднаних пар 

1 1( , ')F F ,…,( , '')n nF F . 
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Отже, момент рівнодійної пари дорівнює 

головному моменту заданої системи сил 

відносно центра зведення. Таким чином, задану 

систему сил замінили силою R , прикладеною в точці 

O , і парою сил з моментом 0M  (рис. 44). 

 

Умови рівноваги вільного твердого тіла 

 

Теорема про зведення довільної системи сил до сили, що дорівнює 

головному вектору, і пари сил, момент якої дорівнює головному моменту, 

приводить до висновку, що вільне тверде тіло перебуватиме в рівновазі 

тоді, коли головний вектор R  і головний момент 0M  відносно довільного 

центра дорівнюватимуть нулю: 

 

0R  ; 0 0M  .     (52) 

 

Необхідність цих умов очевидна, бо сила R  і пара сил з моментом 

0M  врівноважуватись не можуть. 

Достатність цих умов випливає із змісту попередніх пунктів. Якщо 

сила 0R  , то ця рівність не залежить від вибору центра зведення. На 

підставі (46) робимо висновок, що рівність нулю головного вектора і 

головного моменту при довільному виборі центра зведення приводить 

до рівності нулю головного моменту при всіх можливих положеннях 

центра зведення. 

Отже, необхідними і достатніми умовами рівноваги вільного твердого 

тіла є: 

 

0R  ; 0 0M  .     (53) 

 

Це механічні умови рівноваги довільної системи сил. 

Рис. 44 
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З механічних умов рівноваги випливають геометричні умови 

рівноваги вільного твердого тіла: вільне тверде тіло перебуватиме в 

рівновазі, коли многокутник сил, прикладених до тіла, і многокутник 

моментів цих сил відносно довільного центра зведення замкнуті. 

 

 

 

 

Питання для самоконтролю 
1. Назвіть геометричні умови рівноваги вільного твердого тіла. 
2. Сформулюйте основну теорему статики. 

3. Рівність нулю головного вектора і головного моменту при 

довільному виборі центра зведення приводить до ……. 

Законспектувати матеріал. Розібрати доведення теореми.  Відповіді на питання 

надати на адресу ashmarina@ukr.net, або на 

 вайбер  063-120-31-20 


